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Examinateur : Kanmegne Kamsi Oliver 

Lycée de Bahouan          Devoir N° 4  

Département de Mathématiques          6ème  A et B                                  

Année scolaire 2019-2020         Durée : 2h  

 

Epreuve de Mathématiques de Février 2020 (20pts)      Coef : 4 

 

 

Noms …………………….………………………..Prénoms………………………..Numéro…… 

 

Présentation : 1pt 

Partie A  Activités numériques (9,5pts) 

Exercice 1 (5pts) : Evaluation des ressources. 

1. L’opposé de +18 est …………… et l’opposé de −32,5 est …………            (0,5pt) 

2. Complète par ∈ et ∉  

−67 … … … ℕ ; +32,5 … … … . ℤ ;  −67 … … … 𝔻 ; +32,5 … … … 𝔻.   (1pt) 

3. Compare les nombres suivants en complétant par <  ; > ou = 

+10,2 … … … . +10,02 ;  +31 … … … − 53 ;              (0,5pt)

  

4. Effectuer les opérations suivantes 

a) (+13,2) + (+6,8) =…………………………………………………………………   (0,5pt) 

 

b) (+15) + (−19) =……………………………………………………………………. (0,5pt) 

5. Effectuer les opérations suivantes : 

a) 
37

45
+

4

45
=………………………………………………………………………………  (0,5pt) 

b) 
23

19
−

4

19
=……………………………………………………………………………… (0,5pt) 

c) 
7

8
×

3

5
=………………………………………………………………………………… (0,5pt) 

d) 
9

19
÷

7

3
=……………………………………………………………………………….. (0,5pt) 

Exercice 2 (4,5pts) : Evaluation des compétences 

Le père de Fatimatou a une somme de 10 650𝐹. Il donne le tiers (
1

3
) à Fatimatou, le cinquième (

1

5
) à Talla 

et les deux cinquièmes (
2

5
) à John.  

1. Quelle est la part de chacun ?  

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………  (1,5pt) 

2. La somme 10 650𝐹 est-elle entièrement distribuée ? 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………   (1,5pt) 

3. Calculer et dire si la somme des parts de Talla et de John atteignent la moitié de 10 650𝐹  

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………  (1,5pt) 
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Partie B Activités géométriques (4,5pts) 

Exercice 1 (5) Evaluation des ressources. 

Dans le cadre ci-contre, 

1. Construire  le triangle 𝐴𝐵𝐶 de cotés 𝐴𝐵 = 3𝑐𝑚, 

𝐴𝐶 = 4𝑐𝑚 et 𝐵𝐶 = 5𝑐𝑚      (1,5pt) 

2. Complète les espaces vides avec les mots qui conviennent 

La mesure de l’angle plat est de ………. Et la mesure de 

l’angle droit …………  . L’angle 𝐴𝐵𝐶̂ a pour sommet le  

point ……… et ses ……………………… sont les demi- 

droites [𝐵𝐴) et [𝐵𝐶). Un triangle qui possède deux angles  

de même mesure est un triangle ………………………….. 

La droite qui passe par le sommet d’un angle et le divise en deux parties égales est la ………………. 

….. ……………………….. de cet angle.             (0,5×6=3pts) 

  
Exercice 2 (4,5pts) Evaluation des compétences 

Considérons la figure ci-dessous représentant un stade de football dont les dimensions sont : 𝐴𝐵 = 90𝑚 et 

𝐴𝐷 = 110𝑚. On désir poser du gazon sur la partie rectangulaire et le 𝑚2 du gazon coute 5 000𝐹. 

 
1. Calculer le périmètre de la figure ci-dessus sachant qu’elle est faite de deux demi-cercles et d’un 

rectangle. 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………(1,5pt) 

2. Calculer l’aire de cette figure. 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………(1,5pt) 

3. Calculer la somme à débourser pour acheter la quantité exacte du gazon 

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………. (1,5pt) 

 

3. Le triangle 𝐴𝐵𝐶 ci-contre a pour base 𝐴𝐶 = 4𝑐𝑚 et pour 

hauteur 𝐵𝐷 = 3. Calculer l’aire de ce triangle.  

………………………………………………………………………

………………………………………………………………………

……………………………………………………………… (0,5pt) 
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